

LA VOZ

DIARIO GRÁFICO DE INFORMACIÓN

Una verbena cordobesa



Interesante grupo de asistentes a la verbena celebrada en la Sociedad Unión Baiompié.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 14

BANQUEROS

TELEFONO 1126. CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

GRAN TEATRO

Ideal Cinema

Teléfono 2700

Funciones para hoy jueves 10 de Enero 1929

A las seis de la tarde y diez de la noche.—Cinematógrafo.—Un gran estreno Paramount, por la bellísima Bebé Daniels.—Programa: 1.º Estreno: Magazine Metro Goldwyn, revista, una parte.—2.º Estreno: El fresco número uno, cómica, en dos partes.—3.º Estreno de la interesantísima comedia en seis partes, titulada ¡Nada niña, nada!, en la que actúa de protagonista la bellísima estrella norteamericana Bebé Daniels. Es un film Paramount.

Butaca, 1 peseta; Anfiteatro, 0'40; Paraíso, 0'20. En la función de la tarde, medias entradas para niños menores de diez años a 0'10.

Mañana viernes, por tarde y noche, estreno de la colosal película española, **Rejas y voces**, (2.ª parte de **CARCELERAS**), impresionada en Córdoba, de donde aparecen bellísimas fotografías. Con un emocionante cuadro plástico y con el desfile de nuestras Cofradías. Tomarán parte una banda de cornetas y tambores y una notable cantadora de saetas.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

EMPRESA A. CABRERA

Teléfono, 1750.

Calefacción espléndida.

Temporada de grandes producciones cinematográficas

Funciones para hoy jueves 10 de Enero de 1929.

A las seis de la tarde y diez de la noche.—Programa: 1.º Estreno de la graciosa película en dos partes, **Viajeros al tren**.—2.º Estreno de la superproducción Gaumont «Diamante Azul» en cinco largas partes, titulada **La estrella del circo**.—Butaca, 1 peseta; Palcos, 0'50; Gradas, 20 centimos.

Mañana programa extraordinario, tarde y noche un Charles Jones y un Tom Mix.

El sábado tarde y noche: La grandiosa película titulada **La tierra de todos**, según la obra del inmortal Blasco Ibáñez, interpretada por Greta Garbo, Antonio Moreno y Lionel Barrymore, dirigida por Fred Niblo; será la película de la temporada.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación de Instituto correspondiente al día 10 de Enero.

En veinticuatro horas

Temperat. m. al sol y al aire libre . . .	16'60
a la sombra	13'40
mínima	0'20
media	6'80
Oscilación	13'20
Agua de lluvia en milímetros	0'00
Agua evaporada en milímetros	2'00

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm.m.º	757'90
Temperatura a la sombra	0'80
de termómetro hmd.º	0'00
Tensión del vapor	4'10
Humedad relativa	85'00
Estado del cielo	Casi despejado.
Dirección del viento	N. E.
Fuerzas	Ventolina
Recorrido en 24 horas	131'00

H. Garrido

Habitaciones independientes.
Cuarto de baño. Servicio esmerado.
Precios económicos.

Juan de Mena, número 3.—Córdoba
(Junto a la Plaza de Cánovas)

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día, cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por impuesto del Timbre.

Arrendamientos

Se arrienda en la Avenida de Canalejas local para comercio o industria, 17 metros fachada. Razón Antonio Soler, Conde de Priego 1. Teléfono 260 X.

Piso exterior orientado a mediodía con siete habitaciones, ascensor calefacción, baño termo-sifón. Se arrienda en 250 pesetas. Concepción 32, de 2 a 5.

Se arriendan desde la fecha tres pisos cómodos, económicos e independientes. Los precios oscilan entre 140 y 170 pesetas. Razón Jerónimo Paez, 1.

Se arrienda un portal en la calle Gutiérrez de los Ríos, número 18, y se vende estantería y mostrador.—En la misma darán razón.

En Alcaracejos se arrienda una fábrica de aceite de orujo, capacidad 6.000 kilos. Para tratar Eugenio Moreno.

Compras y ventas

Se venden malacate completos empuñados, tejas usadas, varios millares, madera de pino en buen uso. Para tratar Enri que Redel número 6, antes Alamos.

Se vende Gabinete tapizado, Puede verse de dos a cinco, Pedro López 13, principal.

Ocasión en la «Granja Eulalia». Se vende ganado vacuno, raza lechera, ganado seleccionado; hay sementales, vacas próximas a parir, vacas recién paridas y en buena producción, ganado de recria; hay de venta añejas, erales, novillas y vacas preñadas, clase inmejorable. Se venden cerdos al destete clase York, cruzados con ganado del país y tres pavos reales.—Para informes en la finca o en la tienda de El Metro, Mármol de Bañuelos, número 2.

Vendo en el Lagar del Naranjo junto carretera Arenales, 400 álamos negros. Razón en Almacenes Hierro Aragón.

Venta.—Se venden o se alquilan 57 trajes de máscara para Córdoba o para fuera.—Se vende una máquina para aparar, cilíndrica, muy barata.—Humosa, número 6.

Se vende buenisima leche de vaca a 0'80 litro, en la Plaza de Orive, número 2.

Andamio rápido «Vilella», patentado, interesante para contratistas de obras, albañiles y pintores. Puede verse montado en Casa Pozo, que facilitará catálogos y precios.—Reloj, 1. Teléfono 2858.

Cuotas. Se vende equipo completo, seminuevo, en condiciones inmejorables.—Razón en esta Administración.

Solarés ideales por sus vistas y proximidad a Córdoba. Se venden en la carretera que va al Molino de Sansueñas, a precios baratísimos.—Razón finca San Vicente.

Se vende una casa con 150 metros de terreno en los Olivos Borrachos, calle Fuente Obejuna, 11. Razón en la misma.

Amas de crías

Se ofrece ama de cría primeriza, con leche fresca. Razón: Corredera 47.

Traspasos

Se traspasa por no poderlo atender su dueño, casa de comidas y camas, Corredera número 17.

Huéspedes

Tomé usted nota y le aconsejo que pruebe. En la Pensión «La Española», huéspedes, calle Ambrosio de Morales número 5, se le da a usted por cuatro pesetas diarias, una buena cama y demás mobiliario, desayuno, tres platos de almuerzo, y otros tres de cena y postres, todo a base de cocina casera, habitaciones higiénicas y ventiladas. El que no lo crea que pruebe y se convencerá, pues no hay engaño en lo que se dice.—No confundirse: Pensión «La Española», calle Ambrosio de Morales número 5, Córdoba.

Caballero solo admítase en casa particular como huésped estable.—Razón León Torrellas, número 29.

Varios

Rótulos Esmaltados.—Sus calidades y precios inimitables hace que bata el record de ventas. E. de Obregón, sucesor de Serrano Obregón, A. Morales 10. Teléfono 1470.

La antigua Agencia Automovilista y de Negocios ha quedado trasladada en la calle Claudio Marcelo, 21, continuando despachando con toda rapidez y en el día las matrículas de automóviles, motocicletas, transferencias y carnets de conductores. A éstos se les dan facilidades de pago en plazos, entregándoles los carnets mediante un pequeño anticipo.

La Agencia Automovilista y de negocios Antonio Valero Diaz gestiona carnets de conductores, matrícula de automóviles, motos, transferencias y demás asuntos relacionados con el automovilismo a precios muy reducidos. Dirección: Jardines Agricultura (Esquina Teniente Carbonell). Encargos a J. Cardenete, Garage Citroën, Gran Capitán 26, Córdoba.

Conductores de automóviles. Entregando 25 pesetas en la Agencia Automovilista de la calle Claudio Marcelo, 21, se le facilita el carnet de conductor.

La faja ventral patentada «La Derné», recomendada por todos los médicos, es exclusiva de la casa Margot-Ibes, Cruz Conde número 4, donde todas las señoras pueden verla y convenirse de sus excelencias.—Se hacen a la medida.—Teléfono 1368.

La Agencia Alcaraz, Imágenes, 19, informará gratis a licenciados del ejército sobre destinos civiles en presente convocatoria próximo su vencimiento.

Informaciones de la mañana

Cinco años atrás

LA VOZ decía el 10 de Enero de 1924

El juzgado comienza a actuar en las irregularidades descubiertas por el delegado gubernativo en el Ayuntamiento de Belalcázar.

— En la estación de Luque una máquina que efectuaba maniobras arrolló a Tomás Luna Vázquez, que quedó muerto en el acto.

— En el Salón Ramírez actúa la compañía cómico-lírica dirigida por Manolo Códoso.

— En la Capitanía general de Cataluña se facilita una nota hablando de la estancia del marqués de Estella.

— El marqués de la Cortina marcha a

Fuerteventura para cumplir el destierro impuesto por el Gobierno.

— Se ordena la jubilación de todos los carteros de 60 años y la amortización de sus vacantes.

— En Sevilla el Comité de la Exposición Ibero-Americana proyecta la creación de títulos de cooperadores del Certamen.

— En el balance de inventos hechos por los norteamericanos en 1923 figuran un micrófono para estudiar las conversaciones de los insectos, un nuevo rayo con fuerza capaz de desintegrar el átomo, y la transmisión sin hilos de la fuerza.

En el Colegio Farmacéutico

Banquete-homenaje

Hoy jueves, a las doce y media, se celebrará en el Colegio Médico Farmacéutico un banquete-homenaje al farmacéutico de El Carpio señor Bayona.

A dicho acto asistirá el presidente del Colegio Farmacéutico de Sevilla, el cual dará por la tarde una conferencia en dicho Colegio.

Premio "Marvá"

Concurso de 1929

El Patronato de esta fundación ha declarado desierto el Concurso para 1928. Pero haciendo uso de lo dispuesto en la última parte de la condición cuarta del Concurso, ha acordado conceder al autor del trabajo que lleva por lema «Buena voluntad para el bien de todos», si quiere comunicar su nombre en el plazo de tres meses, la cantidad de mil pesetas como compensación equitativa de los trabajos de preparación y redacción.

El Concurso para 1929 está convocado desde hace un año con un premio de 4.000 pesetas para el mejor trabajo sobre el tema «Las jurisdicciones y procedimientos especiales en la aplicación de las Leyes sociales. Estudio crítico comparativo de la legislación española».

Los trabajos para este Concurso han de ser presentados antes de las doce de la mañana del 30 de Septiembre de 1929.

Para 1930 se convoca ahora con un premio de 5.000 pesetas para el mejor trabajo sobre el tema «El emigrante y los seguros sociales», pudiéndose presentar los trabajos hasta el día 30 de Septiembre de 1930.

La Secretaría del Patronato (Sagasta, 6, Madrid) envía el anuncio, con los detalles de estos Concursos a cuantos lo soliciten.

Las obras del Grupo de López Diéguez

SUBASTA

Bajo la presidencia del Alcalde don Rafael Cruz Conde y en su despacho oficial de las Casas Consistoriales, se ha celebrado, a las doce del día de ayer, la subasta para contratar las obras complementarias de las de ampliación del Grupo Escolar de López Diéguez.

Asistieron al acto el teniente de alcalde interventor de subastas don Manuel Gutiérrez Fernández y el secretario de la Corporación municipal don José Carretero Serrano.

Fue adjudicada la subasta en la suma de 12.462 pesetas al único postor don Francisco Flores Tallón.

Instrucción pública

Instancia desestimada

La Dirección General de Primera Enseñanza ha desestimado la instancia de don Manuel Angulo Carmona, solicitando mesadas de supervivencia para los huérfanos de la maestra de La Carlota doña Antonia Moreno Romero.

Una renuncia

La maestra doña María de la Paz del Pino renuncia al cargo de maestra interina de La Rambla.

Defunción

En el cuarto Departamento de La Carlota ha fallecido el maestro propietario de aquella escuela de niños, don Eugenio Pedrajas Núñez.

Cortes de traje: las grandes compras que EL METRO hace, permite ser la casa que más barato los vende.

De sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro querido amigo el director del Banco Español de Crédito de Pozoblanco, don Antonio Varo Granados.

Se encuentra en Córdoba, procedente de Madrid, nuestro distinguido amigo don Rafael Secall.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta al alcalde de Fernán Núñez, don Alvaro Cecilia.

Marchó a Cerro Muriano el joven abogado don Virgilio de Castro.

De su viaje al extranjero regresó el ingeniero don Antonio Ortiz Molina.

Para continuar sus estudios en la Escuela Superior del Magisterio, marchó a Madrid la gentil señorita Paquita Montilla.

De Palma del Río han llegado los marqueses de Monte Sión.

Doña Carmen Santazella, viuda de Ruiz Frías, se encuentra enferma de algún cuidado.

Ante el párroco de San Francisco firmaron sus esponsales la encantadora señorita Carlota Romero Trigueros y el capitán de infantería don Ignacio Auñón Pereda.

La boda se ha fijado para fecha muy próxima.

Colegio de Escolapias

Bendición

El próximo día 12, a las tres de la tarde, se verificará el acto de bendición de la nueva capilla del Colegio que se ha levantado en la finca de San Quintín, en la Sierra de Córdoba, y que pertenece a las religiosas Escolapias.

Oficiará en el acto de la bendición el obispo de la Diócesis.

El día 13, domingo, a las once de la mañana, misa cantada, en la que oficiará el M. I. señor Magistral y dirigirá la palabra a los fieles el canónigo de esta S. I. Catedral, don Mariano Ruiz Calero.

Noticias locales

Subasta

El lunes próximo, 14 de los corrientes, tendrá lugar en el Monte de Piedad del señor Medina y Caja de Ahorros la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en las Sucursales primera y segunda durante el mes de mayo último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse. El acto dará principio a las diez de la mañana.

J. ROMAGUENA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Especialista del Dispensario y Clínica de la Cruz Roja.

SAN FELIPE n.º 3

Información telegráfica y telefónica

Continúa ignorándose el paradero de los tripulantes del "Dornier" y en busca de ellos ha salido el teniente Caula

Se ha aplazado hasta el martes el Consejo de ministros que se había anunciado para el sábado

De Madrid

En breve le serán entregadas las insignias de la Cruz del Mérito Civil al señor Gabilán.

El luto oficial

El luto que guardará la Corte de España, según la disposición que aparece en la «Gaceta», por la muerte del gran duque Nicolás de Rusia, será de cuatro días a partir desde esta fecha, dos de riguroso y otros dos de alivio.

El contrabando de tóxicos

Por disposición que aparece en la «Gaceta» se ordena que las autoridades redoblen su celo para evitar el tráfico de drogas, pues se ha descubierto que algunos buques extranjeros han pretendido desembarcar en nuestros puertos gran cantidad de esas mercancías procedentes de puertos nacionales.

Congreso Internacional de Arqueología

Se ha autorizado la celebración en Barcelona del IV Congreso Internacional de Arqueología, con motivo de la exposición de arte antiguo en el gran Certámen que se inaugurará en mayo.

Decretos de Justicia y Cultos

El Rey ha firmado, entre otros, los siguientes decretos del Ministerio de Justicia y Cultos:

Nombrando presidente de la Sala tercera de la Audiencia de Barcelona a don Enrique Itarriaga.

Idem magistrado de ascenso a don Blas Senen.

Idem magistrado de término a don Antonio Delgado.

Idem presidente de la Sala cuarta de la Audiencia de Barcelona a don Julio Rodríguez Contreras.

Idem magistrado de entrada a don Diego Melgarejo.

Oportunidad: Mantas de lana para cama desde 7'50 pesetas y Mantas de algodón desde 1 peseta en EL METRO y sus Sucursales.

La ley orgánica del poder legislativo

Con el señor Yaguas se reunirán el lunes próximo los señores La Cierva y Goicoechea, para continuar el estudio de la ponencia relativa a la ley orgánica del Poder legislativo.

Las denuncias de Saldaña

En relación con las graves denuncias formuladas por el señor Saldaña y referentes a la Compañía constructora del ferrocarril de Ontaneda a Calatayud, el presidente de la Asamblea ha dirigido peticiones a diversos centros interesando documentos solicitados por la comisión de Responsabilidades.

Las próximas sesiones plenarios de la Asamblea

Aún no se ha decidido nada sobre la celebración de sesiones plenarias mensuales de la Asamblea, creyéndose que como los plenos son potestativos del presidente, habrá o no plenos, según el trabajo que hayan realizado las secciones correspondientes.

El hermano del comandante Caula ha salido en busca de su hermano

En la jefatura superior de Aeronáutica se ha recibido un radio de la base aérea del Atalayón, diciendo que las exploraciones practicadas en los alrededores de Merza Medarza, donde fué encontrada la barchilla del hidro «Dornier» número 8, han resultado infructuosas.

El teniente Rodríguez Caula, hermano del comandante piloto del «Dornier» perdido, ha salido, previamente autorizado, para Marruecos, con objeto de buscar a los tripulantes.

En Marruecos y pilotando un hidro, para lo cual también está autorizado, practicará vuelos de exploración con el indicado fin.

Presidente de una comisión

Ha sido nombrado presidente del Comité organizador del IV Congreso Internacional de Arqueología, que se celebrará en Barcelona, el duque de Alba, y presidente honorario el marqués de Foronda.

El nombramiento de López Oliván

Se ha dispuesto que cese en el cargo de jefe de la sección civil de la Dirección de Marruecos don Julio López Oliván, por haber sido nombrado secretario segundo del Tribunal de La Haya.

Para sustituirle en el cargo que deja vacante ha sido designado el señor Cánovas.

Excedencias voluntarias

Entre las disposiciones que publica la «Gaceta», figuran una concediendo la excedencia voluntaria por dos años al notario de Córdoba don Diego del Río y Muñoz-Cobo, y otra concediendo prórroga por un año a la excedencia que disfruta el notario de Priego (Córdoba) don Luis Casanueva.

Muerte de un magistrado

Esta madrugada ha fallecido el magistrado del Tribunal Supremo don Diego López Moya.

El mando de las fuerzas indígenas del Sahara

Esta mañana se ha firmado una disposición concediendo el mando de las fuerzas indígenas del Sahara al capitán de infantería Yolíff y como auxiliar se ha nombrado al teniente Palma.

Aumento de sueldo a los jueces

En la «Gaceta» se inserta una disposición declarando que en el ejercicio de 1929-30, se aumenta en 500 y 1.000 pesetas, respectivamente, los sueldos a los jueces de primera instancia de ascenso y término y a los abogados fiscales de igual categoría.

La entrega de unas insignias

El jefe del Gobierno, después del despacho con el ministro de Instrucción, recibió al alcalde de Madrid señor Aristizabal, el cual le enseñó las insignias de la Cruz del Mérito civil, costeada por suscripción y las cuales serán entregadas al señor Gabilán durante uno de los plenos que celebre la Asamblea.

El viaje del ministro de Hacienda

Hoy marchará a Sevilla el ministro de Hacienda para asistir a la reunión que el sábado celebrarán los consejeros del Monopolio de Petróleos.

El señor Calvo Sotelo se propone emprender el domingo el regreso a Madrid.

Consejo de ministros aplazado

El Consejo de ministros que se había anunciado para el sábado, se celebrará el martes próximo, fecha para la cual estará

en Madrid el señor Calvo Sotelo, de regreso de Sevilla.

El pase a la reserva en la Armada

El «Diario Oficial del ministerio del Ejército» publica una disposición fijando la edad para el pase a la reserva de los vicealmirantes y contralmirantes de la Armada.

La edad para los vicealmirantes se fija en los 64 años; la de los contralmirantes, en 62, y la de los capitanes de navío de la escala de tierra, en 58.

Se funda esta reducción de la edad, en que los modernos mecanismos exigen penosos servicios y condiciones físicas.

PALENCIA

Se apoderan de la Caja municipal

Palencia 9.—Comunican de Caceruela que una cuadrilla de ladrones penetró, forzando la puerta, en la Caja municipal, apoderándose de la caja de caudales que contenía unas 3.000 pesetas.

En la misma noche se cometió otro robo en un almacén de don Antonio Vinagrero.

Los malhechores se llevaron varios cajones de tabaco, cierta cantidad de botellas de licores y un gran trozo de lomo.

Aún no han sido descubiertos los autores de estas fechorías.

SEVILLA

Las mejoras urbanas de Sevilla

Sevilla 9.—El alcalde interino ha manifestado que ha recibido ya las bases del empréstito de 150 millones que se destinan para obras urbanas.

Para tratar de esta cuestión se reunirán los tenientes de alcalde.

A la Exposición vendrá el vicepresidente de la Argentina

Sevilla 9.—Se puede desmentir el viaje que se anunció días pasados del presidente de la República Argentina, señor Irigoyen, a Sevilla, con motivo de la Exposición Ibero-Americana.

No vendrá a España, como se dijo, porque las leyes de aquel país prohíben al presidente abandonar la capital durante su mando, a menos que el Congreso votase una ley especial. Lo que sí puede asegurarse es que vendrá el vicepresidente de la República, doctor Enrique Martínez, que presidirá la embajada que su país envía a la Exposición. Dicho vicepresidente es hijo de un acaudalado argentino de origen español. El señor Martínez es el vicepresidente más joven de la Argentina.

También se espera que embarque pronto con rumbo a la península el comisario especial de la Argentina en la Exposición, don Enrique Varahena, y para fines de mes es esperado el director de Bellas Artes, señor Noel, autor del proyecto del pabellón que se construye.

VALENCIA

Un negocio "lucrativo"

Valencia 9.—En Alcira se presentó un individuo en un almacén con catorce paquetes de calderilla, pretendiendo que se los cambiaran por duros.

El comerciante abrió dos de los paquetes y vió que la moneda era legítima y se los cambió al desconocido.

Cuando ya había desaparecido abrió los restantes paquetes, quedando sorprendido al ver que contenían solo monedas extranjeras.

Dió aviso a la guardia civil y ésta detuvo al que había pasado las monedas y que se llamaba Vicente Blenate.

En el domicilio de éste fue encontrada gran cantidad de moneda extranjera.

TERUEL

Casa destruida

Teruel 9.—En el pueblo de Conte un incendio ha destruido una casa propiedad de Manuel Montserrat.

De Provincias

En Bilbao han sido procesados un arquitecto y un contratista como responsables del hundimiento de una casa

ALICANTE

Los alicantinos quieren que vaya allí el Rey Jorge

Alicante 9.—Se gestiona que el Rey de Inglaterra pase convalecencia en esta provincia, indicándose el pueblo de Bussot como punto más apropiado por su clima y su posición.

Caso de que aceptara el Soberano inglés este pueblo, se habilitarían locales adecuados para la estancia regia.

BARCELONA

Por inscribir como legítima una hija natural

Barcelona 9.—En la Sección primera de esta Audiencia se ha visto la causa por falsedad contra José María Puideller, que inscribió en el Registro como legítima una hija que tuvo con su amante.

El fiscal solicitó que se le impusieran tres años de prisión y 1.000 pesetas de multa.

Una ligera variación del tiempo

Barcelona 9.—El servicio meteorológico ha registrado en las últimas veinticuatro horas un ligero aumento en la temperatura.

La temperatura mínima registrada ha sido de dos y tres grados.

En la zona pirenaica la temperatura oscila entre tres y nueve grados bajo cero.

Se procede al embargo de un café y de un teatro

Barcelona 9.—Hoy se ha procedido al embargo del café y teatro Cómico de Barcelona, para hacer frente al pago la sociedad anónima que lo explota de la cantidad que se le exige por responsabilidad civil en suceso en que murieron dos personas al ser arrolladas por un auto de dicha empresa.

Para el monumento a los mártires de la Independencia

Barcelona 9.—Al mediodía se ha verificado la entrega al teniente de alcalde delegado del Patrimonio del Ayuntamiento, la casa cedida por el concejal señor Garriga, fin de que sea derribada y en su solar se levante un monumento a los mártires de la Independencia.

La construcción del aeropuerto

Barcelona 9.—La comisión gestora del aeropuerto de Barcelona, ha procedido esta mañana a la apertura de pliegos para el establecimiento de dicho aeropuerto.

BILBAO

Arquitecto y contratista procesados

Bilbao 9.—El juez que instruye sumario por el derrumbamiento de una casa de siete pisos en la calle de Carmelo Gil, ha dictado auto de procesamiento contra el arquitecto señor Sainz Foret y el contratista José Medina.

Gratitud a una aristócrata

Bilbao 9.—La Asociación de la Prensa ha acordado regalar un pergamino a la marquesa de Arriluce de Ibarra, como testimonio de gratitud por sus gestiones en favor de aquella entidad.

Un obrero muerto y otro herido

Bilbao 9.—En la cantera denominada de «Regata», en términos de Baracaldo, se sorprendió este mediodía un peñasco que mató a un obrero y causó gravísimas heridas a otro.

CADIZ

Temporal en el Estrecho

Cádiz 9.—Dicen de Tarifa que reina un furioso temporal, que pone en peligro las embarcaciones.

CIUDAD REAL

Muere aplastado

Ciudad Real 9.—En Tomelloso, cuando regresaba a su domicilio José Lago, volcó el carro que conducía, muriendo aquel aplastado.

PALMA DE MALLORCA

Una conferencia del secretario de la Exposición

Palma de Mallorca 9.—En el salón de sesiones del Ayuntamiento de esta ciudad ha dado una conferencia el secretario general de la Exposición de Barcelona, don Joaquín Montaner.

VITORIA**Caida por un puente**

Vitoria 9.—La vecina Bonifacia Sáez, al atravesar la vía férrea, se cayó por un puente, resultando con lesiones muy graves.

PONTEVEDRA**Se descubre al autor del crimen**

Vigo 9.—Como se recordará, en la madrugada del día de Nochebuena entraron ladrones en la fábrica de Troncoso de la Plaza del Arenal, y, después de asesinar al sereno, desvalijaron los muebles.

Se temió que el crimen quedara impune.

y varias entidades telegrafiaron al vicepresidente del Consejo, quien envió a varios policías y al comisario señor Santa Coloma.

Este, después de varias pesquisas, logró detener a un sujeto apodado «El Chirri», que se confesó autor del crimen con otros tres individuos más.

«El Chirri» se hallaba reclamado por los juzgados de Zaragoza, y pertenecía a una banda de pistoleros de Barcelona.

El señor Santa Coloma reconoció a «Chirri» cuando prestaba como comisario sus servicios en Zaragoza, y «El Chirri» también reconoció al comisario.

Este le interrogó hábilmente y logró que confesara su delito.

Del Extranjero

En todas las provincias yugoeslavas ha sido muy bien acogida la proclama del Rey Alejandro.

Las responsabilidades por la catástrofe del «Italia»

Roma 9.—La Comisión de encuesta del «Italia» ha reanudado hoy sus trabajos, tomando declaración a varios miembros de la expedición. La Comisión ha invitado a ir a Roma, para deponer ante ella, al teniente Lundborgh, a los profesores Huer y Samoilovitch, médico el primero y capitán el segundo del «Krassin», y a varios periodistas que estuvieron en Kings Bay.

Para asistir a los funerales del gran duque Nicolás

Roma 9.—Ha salido para Niza el duque de Génova, con objeto de asistir, en nombre del Rey de Italia, a los funerales por el alma del gran duque Nicolás de Rusia.

Negociaciones fracasadas

Londres 9.—Dicen de Bassora que las periódicas dan cuenta de haber fracasado las negociaciones entabladas entre Inglaterra y el Irak, esperándose que dimita el Gobierno.

La salud del Rey

Londres 9.—Se ha decidido que en adelante no se publiquen más boletines acerca del estado del Rey de Inglaterra.

Esto demuestra la mejoría que ha experimentado el Monarca.

Los que visitan el jardín zoológico

Londres 9.—Según una estadística publicada, durante el año pasado desfilaron por el Jardín Zoológico 2.342.500 personas contra 2.148.000 que lo visitaron en 1927.

Solamente en el día de ayer entraron en el jardín con entrada de pago 1.328 personas.

El túnel bajo el Canal de la Mancha

Londres 9.—El presidente de la Comisión nacional encargada de estudiar la posibilidad de construir un túnel bajo el Canal de la Mancha, ha declarado que el referéndum de las Cámaras de los Lordes y de los Comunes será probablemente favorable al dictamen.

La Cámara reanuda sus sesiones

París 9.—Ha vuelto a reanudar sus sesiones la Cámara de los Diputados.

El más anciano de los presentes hizo, según costumbre, uso de la palabra. Elegió las ideas republicanas y dijo que había que combatir contra los enemigos del régimen parlamentario.

Procedió luego la Cámara a la votación de presidente, resultando elegido por 400 votos de 500, el señor Boisson.

Como vicepresidente se nombraron a Blandit, Bermote y Lafont.

La dictadura de Yugoslavia

Belgrado 9.—Las noticias que llegan de provincias dan cuenta de la acogida favorable que ha tenido la proclama del Rey de Yugoslavia al implantarse la dictadura.

Continúan en huelga los mineros

Nimes 9.—La huelga de los mineros continúa sin incidentes, no viéndose solución alguna por el momento.

El presidente de la Federación Patronal se ha negado a entrar en negociaciones con los obreros.

Un discurso de Boncour

París 9.—Dicen de Montpellier que en la recepción dada en su honor por la Agrupación Socialista, Paul Boncour pronunció un discurso en que se declaró partidario de que los socialistas entren a formar parte del Gobierno y que deben ir a la conquista del Poder.

Otro vuelo del «Conde Zeppelin»

Friedrichsafen 9.—El doctor Eckener ha anunciado que en el próximo mes de Marzo el dirigible «Conde Zeppelin» efectuará un largo vuelo a Bagdad y Palestina.

Las autoridades de Bagdad han dispuesto en Port Said un buque para el transporte de la aeronave.

Lo mejor para entrar en un negocio es una buena Pelizza, en EL MELRO por 5 sucursales, a precios de ocasión.

La competencia en el servicio de la Habana

Nauen 9.—El vapor español «Marqués de Comilla» va a entrar en competencia en el servicio de la Habana que se disputan las Compañías Cunna Británica y la Ship-pien-Board American.

El primer viaje lo realizará el día 27 de este mes.

LA VOZ en Priego

No sería justo callar por negligencia u otras causas—sobre las cuales hemos de saltar y sobreponernos—la serie inacabable de obras urbanas, culturales, sociales, higiénicas y sanitarias que realiza constantemente este Ayuntamiento.

Por lo que toca a la Corporación y sus componentes, si el ver publicadas sus iniciativas y actividades, es para todos una satisfacción, lo es mucho más, sentirse premiados con premio tan alto, eficaz y deseable, como el Real decreto de 29 de Diciembre último, otorgó el Monarca a la Corporación al decretar el tratamiento de excelencia que con tan justo título la damos.

El día primero del año en curso, inauguró las doce nuevas fuentes que de la codiciada agua llamada «Del Marqués», ha instalado repartidas en los doce puntos equidistantes de la población para que todos los vecinos disfruten de este agua discutida y anhelada por los más y que por su escasez y pobreza de las antiguas fuentes, solo unos pocos privilegiados podían beber.

Hoy, festividad de la Adoración de los Santos Reyes, ha hecho colocar solemnemente la primera piedra de un Grupo Escolar de seis grados en la nueva calle de José Cruz Conde, abierta también por su iniciativa y celo incansables y contra cuya apertura se han entablado tantos recursos cuantos han sido los predios a expropiar del sector contrario. A la vez y sin atender a las hostilidades estilo marroquí, que se le han opuesto, ha repartido millares de juguetes a los niños de toda clase y condición, sin preguntar a sus padres su filiación política, sin preguntar tampoco si sus antecesores tienen o no pagados los tributos que el Municipio, con ecuaníme criterio, ha impuesto a los vecinos con extremada y nobilísima equidad.

Yo, humilde corresponsal de LA VOZ en este pueblo, envió al culto diario estas pobres notas de la grande, de la inmensa labor de sus autoridades administrativas y formuló un ruego a los lectores de tan respetable diario.

Desemós que en todos los pueblos de España, se haga una labor tan sincera, tan consciente, tan estimada y tan honrada como en esta ciudad de Priego de Córdoba, cuyo alcalde ha logrado que todos (amigos y enemigos) le conozcan ya por la frase antonomástica de El Alcalde, como si solo él hubiese encarnado siempre la investidura municipal.

La piedra primera del edificio escolar fue bendecida por el párroco señor Aparicio y colocada por la joven y bella señorita Trinidad Ruiz Amores Linares, bachiller en Artes e hija del teniente de alcalde don Antonio M. Ruiz Amores.—Corresponsal 8 enero 1929.

Informaciones de la noche

La Prensa de otras veces

Periódicos curiosos

La historia del periodismo cuenta en su haber con curiosidades múltiples y dignas de ser conocidas. Vamos a contar a nuestros lectores algunas de ellas:

«El Pañuelo Político» fué, ciertamente, uno de los más extraordinarios ejemplos de que puede enorgullecerse la historia de la Prensa. De él existe todavía un ejemplar en el Museo de la Prensa, de París. Este periódico se publicaba en Francia, impreso en trozos de tela barata de algodón, hacia los años 1831 y 1832.

Por aquel entonces los derechos sobre el papel de impresión eran elevadísimos, y por ello, sustituyendo el papel por la referida tela de algodón los editores de «El Pañuelo Político», que no querían dejar de publicar determinados ataques al Gobierno francés de aquella época, conseguían una gran reducción en los gastos de la publicación.

En efecto, ese original periódico se vendía al precio de treinta céntimos cada ejemplar, y la docena, a tres francos y medio, de modo que una docena de «Pañuelos Políticos» salía mucho más barata que una docena de los «no políticos», comprados en la tienda de telas.

El primer número vió la luz pública en el otoño de 1831, cuando ya había comenzado la estación de las lluvias y, por consiguiente, de los constipados. No es, pues, extraño que los lectores fuesen numerosísimos. Pero cuando llegó la primavera y el tiempo mejoró, comenzó a decrecer el número de los lectores y, sobre todo, de los compradores. El periódico no tardó en morir, y los catorce ejemplares que actualmente se conservan han pasado a la categoría de las más originales rarezas.

Otro periódico francés, al que se dió el simbólico título «La Náyade», apareció impreso en finísimas hojas de goma elástica, para que pudiese ser leído en el baño. Pero más práctico fué todavía el periódico español «La Lámpara», el cual estaba impreso con una tinta especial, con disolución de fósforo, que brillaba en la oscuridad, de modo que pudiera ser leído en la calle y en medio de las tinieblas de la noche.

Sin embargo, a todas estas curiosidades es posible que gane un periodiquillo alemán, el «Grumbacher Anzeiger», que es tal vez el único caso de periódico muerto por exceso de lectores.

Dicho periódico apareció hace sesenta años en la pequeña aldea de Crumbach, en las montañas de Turingia, y estaba completamente manuscrito. Dicha aldea es en absoluto inaccesible en invierno, a causa de las nieblas. Buscando una distracción para las fatigosas vigiliás invernales, el maestro de la escuela tuvo la idea de entretener sus ocios y los de sus coterráneos con la publicación manuscrita (no había posibilidad de otros medios) de una revista periódica, que él mismo redactaba, y de la que comenzó a sacar diecisiete copias.

La hoja fué tan bien recibida por el pueblo que, a los pocos números, el maestro y sus discípulos no hacían otra cosa que sacar copias y más copias del periódico. Mas el número de lectores siguió aumentando en proporciones tan alarmantes, que ya no hubo medio de satisfacer todas las peticiones, y el maestro del pueblo—Cristóbal Spindler se llamaba—se vió en la necesidad de acabar con el periódico.



El bochorno

Esto, lector, clama ya al cielo. Estamos dejados de la mano del Altísimo, por los cuatro costados. Un grupito de buenos patriotas, nos dejó sin el gran hotel que necesitábamos. Y ahora, a fuerza de trágalas, nos van a dejar sin pelo, de tanto tomarnos la cabeza.

Raro es el día que no surge una capital española o una ciudad importante refrescándonos por las narices un proyecto de hotel, con miras al turismo. Los gaditanos, acaban de poner la primera piedra de su Hotel Atlántico, que será un maravilloso balcón al mar. Granada enriquece su magnífica galería de hoteles con otro, suntuosamente preparado. De Sevilla no hablemos. En cuanto a Almería, Málaga, Coruña, Barcelona, etc., etc., no se han quedado atrás.

Pero lo grave no está ahí. Donde verdaderamente nos toman el pelo es en Logroño. En Logroño—leemos en un diario riojano—se está construyendo un gran hotel. Y la única razón que presidió su ejecución fué la proximidad de la Exposición sevillana.

Esto ya es demasiado. Bueno que Cádiz, Almería, Sevilla, Málaga y Granada, se preocupen del alojamiento de sus turistas. Al fin y al cabo están cerca de Sevilla. Pero, ¿y Logroño? Logroño, población interior, de escaso atractivo turístico y un poco fuera de ruta, se apresta a ponerse en condiciones de atraer al forastero.

Un bochorno. Sencillamente es un bochorno que Logroño nos da una lección de patriotismo y de sensibilidad. Y será más bochornoso todavía que el turista se detenga unos días en la capital de la Rioja, para contemplar la manufactura de mermeladas, y el envase de pimientos morrones, y las magníficas instalaciones de pepinillos en vinagre, y que, en cambio, cruce rápidamente por nuestra ciudad, que exhibe una Catedral única; una tradición inmarcesible, y un soneto guerrero y galante esculpido en cada murallón.

Pero allá cada uno con su conciencia. Aunque ya llegará marzo y entonces, solo entonces, verá Córdoba el perjuicio que le infirieron. Entonces, que ya no tendrá remedio, lo verán.

Lo mejor para el frío: un buen Gabán o una buena Peliiza, en EL METRO y sus Sucursales, a precios de ocasión.

Accidente del trabajo

Un hombre herido

Antonio López Ruiz, de 42 años, y vecino de esta capital, con domicilio en la calle de Nacimiento número 8, se encontraba trabajando en las obras de alcantarillado de la calle de Osario y tuvo la desgracia de que le saltara al ojo una piedra, resultando lesionado.

Ingresó en la clínica de la calle de Góngora, donde los facultativos de guardia le apreciaron una herida contusa en el párpado superior.

Convenientemente asistido pasó a su domicilio, dándose cuenta del hecho al juzgado correspondiente.

Ocasión: Artículos de punto Inglés y Afelpado, a precios increíbles en EL METRO y sus Sucursales.

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes, el patentado UNGÜENTO MÁGICO. Rechazad las imitaciones.—En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas.—Por correo, 2 pesetas.—Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

Compro estanterías y mostradores.

Vendo puertas y ventanas de sala, Pila de cemento y otros materiales procedentes del piso principal por ampliación de mis Almacenes.

Casa Francisco Hierro Aragón

M. Caballero
Médico-Dentista

Ha trasladado su clínica dental a la calle Braulio Laportilla, número 6 principal, esquina a Góngora.

La jornada municipal

La Junta de municipalización de aguas

Mañana se reunirá en el Ayuntamiento, presidida por el Alcalde, la Junta de municipalización de aguas.

Visitas

Hoy han visitado al Alcalde don Rafael Cruz Conde en su despacho oficial:

Don Rafael Elices, el alcalde de Fernan-Núñez don Alvaro Cecilia, el teniente coronel de infantería de la Guardia civil don José Sánchez Otero, don Joaquín Carbonell Trillo Figueroa, don Juan de la Cuesta y del Moral, una comisión de la Junta de Inquilinos integrada por don Julio B. Muñoz, don Juan Ruiz Romero, don Francisco Muñoz López, don Francisco R. de Vergel, el alcalde de San Sebastián de los Ballesteros don Juan J. Berni, don Gregorio Aceitero, don Manuel Flores González, don Francisco Ruiz del Portal, don Joaquín Villalonga, don Manuel del Rey y el conde de Colomera.

Servicios de la guardia municipal

Denuncias formuladas y servicios prestados por la guardia municipal en el día de hoy.

Manuel Serrano León, por verter aguas en la vía pública.

Rosa Salgado Meléndez, por asar pescado

en el puesto que ocupa en el mercado de Sánchez Peña.

Antonio Varo Cosano, Aurora Morales Panadero, José Luna Pino, Ana Garrido Ortega, Miguel Molina Moreno, José Vega Delgado, Mercedes Vaquero Fernández, por infringir el artículo 38 del reglamento de Mercados públicos.

Antonia Millán Márquez, por envolver en papel de periódicos la fruta que vendía en el puesto número 302 del Mercado principal.

Bias Ruiz Pozo, por conducir cuatro ca-ballerías por el acerado de la calle Imá-genes.

Carlos Bajo Sánchez, conductor del au-to-taxi CO. 3.429, por carecer de uniforme.

Enrique Jiménez Gavilán, conductor del auto-taxi CO. 3.373, por abandonarlo y carecer de uniforme.

José Cabezuelo Jiménez y Francisco Mi-lán Conde, conductores de los auto-taxis CO. 2.909 y CO. 3.200, por negarse a pre-star un servicio.

Fueron detenidas y conducidas a la Co-misaría de Vigilancia, Dolores Jiménez Mo-lina y Antonia Gómez Pérez, por escán-dalo.

Fué auxiliada por el guardia número 26 y presentada en la Casa de Socorro, Adela Contreras, que había sido herida por Car-men Morales Pérez.

Gobierno Civil

Una circular de Sanidad

El gobernador civil de la provincia ha promulgado la siguiente circular:

«Habiendo hecho la gripe su aparición en España, si bien hasta el presente con poca difusión y con caracteres de benignidad, y siendo primordial deber de las autoridades velar en todo momento por el cumplimiento de las disposiciones vigentes, extremando el rigor, sobre todo cuando la índole del caso lo requiera, es imprescindible actualmente que se conozca en todo momento la marcha de aquella enfermedad, no solo porque con ello se pueden tomar medidas que eviten su difusión, sino también porque así lo reclama el interés público y el prestigio internacional de España, en su vista se hace saber a los señores médicos con ejercicio en la capital y provincia, que obligatoriamente darán cuenta diaria al subdelegado de Medicina de su distrito de los casos de esta naturaleza que asistan entre su clientela, así como de las defunciones que certifiquen.

Al mismo tiempo se les hace saber que el incumplimiento de lo ordenado se castigará por mi autoridad con la sanción mínima de 100 pesetas, y 500 en casos de reincidencia.

Lo que se publica en este periódico oficial para general conocimiento y cumplimiento.

Córdoba 10 de enero 1929.—El Gobernador civil, *Arturo Ramos.*»

La Asociación de Inquilinos de Córdoba

Esta mañana ha visitado al Gobernador civil de la provincia una comisión de la Asociación de inquilinos de Córdoba.

Multa

El Gobernador civil ha impuesto la multa de 100 pesetas a Francisco Ramirez Heredia, por embriaguez y escándalo.

Diputación provincial

Visita a Expósitos

El presidente señor Castilla estuvo en la Casa Central de Expósitos, felicitando a la superiora porque su hermana, que tan grave se hallaba, se encuentra fuera de peligro.

También estuvo con el doctor Gómez Aguado, proyectando algunas mejoras en el establecimiento, que se hacen previa consulta del diputado visitador señor Barbudo.

Las horas de visita

A partir del día de hoy el presidente solo recibirá visitas de doce a una de la mañana.

De Hacienda

Pagos para mañana

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia han sido puestos al cobro para mañana los siguientes libramientos:

Don Antonio Contreras, don Indalecio Vázquez, don Luis Serrano, don Alejandro Vázquez, don Alvaro Toledano, don Manuel Rey y don Sebastián Muñoz.

De la provincia

Riña sangrienta

En las proximidades de Obejo, en el sitio conocido por Fuente del Monte, entablaron reyerta por una cuestión personal, hallándose en completo estado de embriaguez, los vecinos de dicho pueblo José Sánchez Arribas, de 60 años, y Celestino Redondo García, de 43.

En la reyerta resultó herido en la cabeza y cuello.

Las lesiones fueron calificadas de pronóstico leve por el médico que prestó asistencia al herido.

El agresor fué detenido y puesto a disposición del juzgado correspondiente.

Herido por un disparo

En Fuente Obejuna ha resultado herido Francisco Andrés Castillo, de un disparo hecho por Faustino Martínez Meta.

Hurto de carbón

En la finca «Lastres», enclavada en el término de Cabra, se ha cometido un hurto de 40 arrobas de carbón.

Se ignora quienes sean los autores.

Se caen de una bicicleta, lesionándose

En las proximidades de La Rambla y cuando se hallaban «haciendo filigranas» sobre una bicicleta los vecinos de dicho pueblo Alfonso Gómez Moreno y Francisco Baena Aguilar, perdieron el equilibrio, cayendo al suelo desde la máquina y resultando heridos.

Se dió cuenta del hecho al juzgado.

EN TODAS
las Farmacias y Droguerías
pida usted

una botella
"FORET"

y le despacharán la mejor

Agua Oxigenada Neutra
que se elabora en España.

Victoria

Pida y exija

Cerveza Victoria
en todas partes
por ser la mejor.

Ganga: Paraguas para caballero y señora, desde 2.50 pesetas, y Capitas impermeables para niños, desde 6 pesetas en EL METRO y sus Sucursales.

Tribunales



Incoación de sumarios

Por los juzgados respectivos se incoan los siguientes sumarios:

Posadas: Estafa de 412 pesetas cometida por Andrés Machuca, según denuncia del vecino de Córdoba don Valentin García del Campo.

La Rambla: Lesiones que padecen Alfonso Gómez Moreno y Francisco Baena Aguilar a consecuencia de haberse caído de una bicicleta.

Cabra: Hurto de cuarenta arrobas de carbón de la finca «Los Lastres».

Castro del Rio: Lesiones graves que padece la niña Josefa Reinoso Rojano a consecuencia de haber sido arrollada por un automóvil.

Montilla: Lesiones casuales que padece Antonio Sánchez Nicol.

Fuente Obejuna: Atentado cometido por el vecino de Peñarroya José María Barrio Gómez en la persona de una pareja de guardias municipales.

—Lesiones causadas a Francisco Andrés Castillo por disparo hecho por Faustino Martínez Mata.

Sentencias

La Sección segunda de esta Audiencia ha dictado las siguientes sentencias:

Posadas: Tenencia de armas, absolviendo libremente al procesado José Cot Gómez.

Baena: Absuelve al procesado por hurto, Plácido Expósito.

Fuente Obejuna: Lesiones. Impone la pena de nueve meses de prisión y pago de doscientas pesetas de indemnización al procesado Benito Fernández Tená.

Realizamos

infinidad de artículos de todas clases desde 30 céntimos metro.

Regalamos, por compra, pañuelos, toallas, baberitos y otros muchos.

¡Precios nunca vistos!

Las más grandes rebajas conocidas en Córdoba.

ALMACENES

Hierro Aragón

Ocasión única

Teniendo que ausentarse el dueño, véndese en **doscientas pesetas, menos de su valor,** máquina de coser industrial, marca «Singer», completamente nueva.—**Detalles Hotel Cármen, cuarto número 12.**

¡QUE HACER CONTRA ESOS MALES DE PIES!

El frío y la humedad aumentan la sensibilidad de sus pies

He aquí un remedio sencillo, poco costoso y de fácil aplicación para librarse con seguridad de todos sus males de pies y acabar con los callos más rebeldes. Sumerja los pies durante unos minutos en una palangana de agua caliente, transformada en medicinal e hiperoxigenada por la adición de un puñadito de Saltratos Rodell. Bajo la acción tónica, antiséptica y descongestionante de tal baño, toda hinchazón, irritaciones y magullamiento, toda sensación de dolor y quemazón desaparecen para siempre.



Además, el agua caliente saltratada penetra activamente en las durezas de tal manera que los callos más rebeldes se reblanecen y desprenden a tal punto que pueden extirparse con facilidad y sin dolor.

Los Saltratos Rodell combaten eficazmente toda hinchazón en los tobillos y devuelven el estado perfecto a los pies más lastimados. De venta en todas las farmacias, droguerías y centros de específicos.

Gabanes y Pellizas: imposible presentar más surtido ni precios más económicos que **EL METRO** y sus Sucursales.

Asuntos militares

A incorporarse

Han cumplimentado al gobernador militar de la Plaza señor Cáceres y Ponce de León:

Don Juan Kindelán, don Rafael García del Prado, don Luis León Muñoz, don Federico del Rio y don Manuel Cantos Caro, que regresan a sus destinos terminados los permisos que disfrutaban.

Presentado

Se presenta el capitán de caballería don Alberto Maqueira de Borbón, que llega de Barcelona.

Despedida

El teniente de Ingenieros don Manuel Lucena Tena se despide para Carabanchel Alto.

La secretaria del Gobierno

Habiendo regresado de Madrid el comandante de Estado Mayor don Francisco Sanguino, se ha vuelto a hacer cargo de la Secretaría de este Gobierno militar.

Servicio de plaza para mañana

Guardias del principal y cárcel, La Reina. Jefe de día, comandante de Sagunto, don Juan Kindelán Aguilera. Imaginaria, otro de Artillería, don Ramón Utrilla Selles. Hospital y provisiones, segundo capitán de la Reina.

PACO

Peluquería de Señoras montada con todo confort

Ondulación permanente al agua, Marcel. Tintes, Corte de cabello, Oejas, Lavado de cabeza, Lociones.

PRECIOS MÓDICOS

Teléfono 12-54

Uceda sin núm., esquina Concepción

“Rejas y Votos”

Se titula la magnífica película española que se estrenará mañana Viernes en secciones de seis tarde y diez noche en el

Gran Teatro - Ideal Cinema

Esta película, continuación de la famosa **Carceleras**, está tomada en su mayor parte en nuestra capital, de la que aparecen bellísimas fotografías.

Nuestras cofradas desfilan por ella con todo su esplendor, y en estas escenas tomarán parte una Banda de cornetas y tambores y una notable cantadora de saetas.

Además se presentará al público un gran cuadro plástico de una de las escenas.

Mañana Viernes, estreno

en el Gran Teatro-Ideal Cinema

La imprudencia de un chofer

Un carrero, impulsado por una camioneta, cae bajo las ruedas de su carro y resulta herido

En las inmediaciones de Cerro Muriano se ha desarrollado un desgraciado suceso cuya culpa debe atribuirse a la falta de pericia de un conductor automovilista.

Por la carretera de Almadén a Córdoba marchaban dos carros de la propiedad de los vecinos de Cerro Muriano, Amador Ortiz Roldán y Francisco Lorente Granados.

Este último caminaba en segundo lugar.

Por la misma carretera y en idéntica dirección marchaba a toda velocidad la camioneta número 2.791 de esta matrícula, propiedad de don Rafael Lunas Tirado.

En el indicado kilómetro y en una curva que allí hace la carretera, la camioneta quiso adelantar a los carros y forzó la marcha

con tan mala fortuna que dió un topetazo al conductor del último vehículo, Francisco Lorente, arrojándolo debajo de las ruedas del vehículo que él mismo guiaba y cuyas ruedas le pasaron por encima del cuerpo.

El carrero resultó herido y en un automóvil de la propiedad de don Manuel Baena fué conducido a su domicilio donde el médico de la mencionada barriada le prestó la debida asistencia calificando las lesiones que padecía de pronóstico reservado.

El conductor de la camioneta se dió a la fuga.

Del atropello se dió cuenta a la autoridad judicial correspondiente.

Accidente desgraciado

Una anciana gravemente lesionada

En la Casa de Socorro ingresó en la madrugada última la anciana de 70 años Inés Calleja González.

Los médicos de guardia en el establecimiento, señores Ortiz Clot y Del Rey, auxiliados del practicante señor Zurita, le practicaron un detenido reconocimiento, apreciándole la fractura conminuta de la rótula.

Dicha lesión se la había causado en la Alhondiguilla al dar una caída.

El hecho tuvo lugar hace varios días, y la lesionada fué traída a Córdoba en el tren mixto, ingresando después de curada en el Hospital de Agudos.

Del hecho se dió cuenta al juzgado correspondiente.

Noticias locales

Número extraordinario

El prestigioso periódico «Diario de Cádiz» publicó hace dos días un extraordinario, que honra a su Redacción, a la vez que es un positivo alarde tipográfico. Todos los problemas de la vida gaditana son abordados con amplia visión moderna. Todos los aspectos interesantes de Cádiz tienen en este extraordinario un lugar adecuado.

Felicitemos a su director, nuestro amigo don Federico Joly, así como a la culta Redacción del estimado colega.

LA VOZ vende en la calle sus ediciones de la mañana y de la noche. El anuncio en LA VOZ rinde, por tanto, la máxima eficacia.

Sucesos y denuncias

Detención de un reclamado

La benemérita de esta capital ha detenido a Domingo Peña (Sastro), ingresándolo en la cárcel a disposición del juzgado de instrucción del distrito de la Izquierda que lo tenía reclamado para cumplir condena por hurto.

Le birlan trece pesetas

Bartolomé Muñoz Espejo, es de La Rambla, y se encuentra accidentalmente en Córdoba.

Ayer pasaba por la calle Claudio Marcelo, y al pararse a admirar las maravillas que encierran alguno de los escaparates de dicha calle, se le acercó un muchacho como de 18 años, quien le dijo que era de su pueblo.

Por ello se entabló animada charla, y de pronto, el joven paisano, arrancando a correr como si tuviera que tomar parte en un concurso de cross.

Cayó en sospechas el de La Rambla, y registrándose, notó que con el que corría marchaban trece pesetas que tenía en un bolsillo.

Denunció el hecho en la «Comi».

El deslinde de Veredas pecuarias

Trabajos de la Comisión

La comisión de deslinde de Vías pecuarias continuó en el día de ayer el deslinde de la vereda de Linares llegando hasta la Cuesta del Cambrón.

Mañana terminará el deslinde de esta vereda y deslindará la llamada de la Fuente de las Ermitas que parte de la Vereda del Pretorio en el Lagar de la Cruz y con dirección Sur continúa por terrenos de los Lagares del Rosal, Pino Gordo, Negrete y de La Victoria, para llegar a la Fuente de las Ermitas.

El próximo viernes 11 de Enero se comenzará el deslinde de la Vereda de Pedrocheñas que arranca de la Cañada Real Soriana en el descansadero de Cerro-Muriano, tomando dirección Este, inclinada al Sur y siguiendo por tierras del Ronquillo y Suerte Alta marcha en su recorrido gran parte por término de Obejo, próxima siempre a la linde del de Córdoba y al cambiar de dirección, sigue dejando la citada linde al Norte, por tierras de La Armenta, Camino de los Pañeros, Dehesas de Tierna (Alta y Baja), Pendolillas y Valenzonaja; sigue a orillas del Guadalbarbo desde el puente viejo sobre este arroyo, derivándose aquí la vereda de Linares y al cruzar la vía del ferrocarril Madrid a Córdoba y después el Cordel de Alcolea llega al Abravadero de Rivera donde termina esta vereda.

Concurrieron en el día de hoy presenciando el deslinde en sus respectivas fincas los señores don Enrique Salinas, don Miguel Zamora y don Manuel Tarradas.

La Comisión repite una vez más lo interesante de este deslinde definitivo de las vías pecuarias del término municipal de Córdoba para conocimiento de los propietarios a quienes el mismo afecta.

Pastillas Morelló



Ocupan el primer lugar entre los remedios científicos para combatir con resultados sorprendentes todas las afecciones de las vías respiratorias, **Resfriados, Tos, Asma, Catarros, Gripe, Bronquitis, Ronquera, Laringitis, Abscesos pulmonares,** etc.

Los médicos más eminentes según podemos demostrar, han formulado y recomendado con crecientes éxitos para las afecciones de las vías respiratorias las **Pastillas Morelló.**

Obran por inhalación antiséptica y balsámica al disolverse en la boca. No contienen narcóticos ni anestésicos. Pueden usarlas hasta los niños y personas de edad avanzada.

- Pastillas Morelló son las que recomiendan los médicos.
- Pastillas Morelló con su uso notaréis alivio al instante sin peligro alguno.
- Pastillas Morelló ocupan el primer lugar en su clase.
- Pastillas Morelló se venden al precio de 2 pesetas en todas las buenas farmacias de España y América.

NOTA: Nuestro representante general con la ayuda de sus agentes recorre toda España repartiéndolo gratis hasta un millón de cajitas de Pastillas Morelló para que todo el mundo pueda conocer estas inimitables pastillas.

Para ellas

Página de la mujer

Colaboración femenina

La frivolidad en la mujer

En este tiempo que tanto se habla de la frivolidad de la mujer, creo que es un deber de la que se sienta verdaderamente mujer, hablar en su defensa, y yo que me encuentro en este caso, quiero que me oigan los que tan mal hablan de ella.

Creo que la mujer es el ser más perfecto que hizo Dios y voy a dar mis razones. ¿Se le llama el sexo débil? ¿Dónde está esa debilidad? Ella es esposa modelo; consuela a su marido en sus tribulaciones y sufre con él y por él. Ella lo cuida con esmero de madre solícita; con su cariño lo aparta de los peligros; quita las espinas de su camino, y si loco y ciego no ve la razón, procura por todos los medios llevarlo al buen camino. Y cuando ve que el lodo puede salpicarla, lo compadece y ruega a Dios por él, sin sentir hacia él ni odio ni rencor.

Ella es madre amantísima, que desde que siente al hijo en sus entrañas, lo cuida y lo quiere con adoración. Muchas veces expone su vida por él. Le enseña a dar sus primeros pasos; a rezar y a querer a sus padres, que es el modo de formar su corazón. Por ellos lo sufre todo. Vigila solícitamente sus enfermedades, y su ojo alerta y su infinito cariño ayunta no pocas veces la muerte. Y cuando ve que las pasiones hacen estallar la guerra, reza con ternura por todos los que pelean; consuela a los heridos en sus lechos de dolor, y no teme al contagio. ¿Por qué, pues, atacar a la mujer y

creerla un instrumento de placer? ¿Por qué relegarla? Solo un insensato puede disculpar de este modo.

El hombre no es superior a la mujer, porque sea del sexo fuerte. Y los que más presumen de ello, apenas si han hecho en su vida otra cosa que dormir, sin perjuicio de cargar sobre la mujer toda la responsabilidad de su conducta.

Lógicamente, la mujer se siente herida en todas sus fibras y procura sacudir el yugo que la tiene sujeta haciendo esfuerzos sobrehumanos por independizarse.

Hoy la mujer estudia en las aulas, como el hombre, y suele demostrar que es capaz de todas las disciplinas intelectuales.

Claro está que esto tiene sus inconvenientes, pues la mujer se acostumbra entonces a vivir más en la calle que en su casa; y si se casa, no puede cuidar a su marido ni a sus hijos con la diligencia natural. Se hace más varonil, menos tierna y menos sufrida. Todo por culpa del hombre poco comprensivo.

Respétese a la mujer; guárdesele toda clase de consideraciones, no buscar en ella exclusivamente el placer, ni el negocio; buscar la tranquilidad y el sosiego del hogar y habréis dado un gran paso en la civilización y en la redención de la mujer.

Consuelo.

La moda

Pieles y abrigos

Este año las prendas de abrigo se dividen en tres categorías muy distintas unas de otras, pero igualmente encantadoras, pudiendo clasificarse como abrigos de sport, abrigos de tarde y capas de noche.

Para el sport—o el footing—matinal, una sola hechura se impone: abrigo recto muy ajustado al cuerpo, y que un cinturón mantiene sujeto al talle, dejando entera libertad de movimiento a los brazos. Estos abrigos son de tejidos de lana, y de ahí su elegancia y su comodidad.

Durante el día, los abrigos toman formas menos sobrias. Sus faldas toleran adornos de godets, unas veces en el dorso y otras en los costados.

Para esta clase de abrigos se emplean de preferencia las sederías algo gruesas. Las hermosas flamengas, los satines de espesor, y los moarés, son exquisitos cuando se combinan sabiamente con pieles, pues siempre

un cuello y unas bocamancas de piel deben terminar el abrigo de seda o paño.

Los cuellos se llevan dobles, es decir, doblados sobre sí mismos, y muy altos, de manera que permitan envolver completamente la cabeza. Según el tejido sobre el cual se ponen las pieles, éstas deben ser de pelo largo o corto. Las de marta, zorro, castor y petit-gris se ven en casi todos los modelos.

Hasta aquí para el día.

Para la noche todas las fantasías están permitidas. No obstante esta libertad, casi no se ven más que terciopelos y pieles. ¿Qué más hermoso que una capa de armiño? Todas las mujeres parecen doblemente lindas envueltas en una capa de armiño. Los hay de color rosa, beige y rubio, según la fantasía de los modelos. Pero esta novedad re-

sulta feísima: el armiño así disfrazado toma el aspecto de una piel barata de imitación.

La moda requiere estas fantasías. Es necesario inventar continuamente para satisfacer las exigencias de la eterna coquetería femenina; la moda está por las pieles rubias, y esto basta para explicar lo que a primera vista parece ser un contrasentido.

Jacqueline.

Vestidos

Para señoras todavía jóvenes

Tres tipos de vestido convienen a las señoras de una edad mediana.

Para la mañana, el traje sastre clásico cuya chaqueta varía entre la forma de americana y la de abrigo de tres cuartas.

Ese traje resulta muy elegante si se procura que armonicen las medias, el calzado y los guantes con el color dominante de la tela. En el caso que nos ocupa, una tela lisa u oscura—sobre todo si es fuerte—debe escogerse con preferencia a cualquier otra. Si la mujer es delgada puede ponerse un traje sastre de tela achinada en color gris o pardo rojizo. Si la tela es oscura, conviene alegrarla con un chaleco claro.

Para la tarde, las visitas, los paseos, etc., requieren otra indumentaria, y entonces el vestido recto sustituye al traje sastre. Muy bonito resulta ese vestido en crespón de seda o en crespón de lana para las que más sensibles son al frío.

El terciopelo estampado, cuya boga es tan grande, sirve para confeccionar encantadores vestidos de tarde.

Un movimiento de paramentos que pasan uno por debajo del cinturón y el otro por encima, da mucha originalidad a la falda.

Terminado el día, ¿qué nos pondremos en calidad de vestido de noche? El crespón, el encaje, el tul y los lamés tan seductores, cuya ligereza nos cautiva.

Con los vestidos de noche, cuyo escote es muy profundo en la espalda, el encaje fino dibujando un canesú, sigue el movimiento del escote.

Mangas de encaje acompañan a menudo ese canesú; las mangas ciñen el brazo o se ensanchan a partir del codo.

Se hacen lindísimas sinfonías en gris, que nimbaban el rostro de un modo encantador.

El negro y el blanco forman elegantes conjuntos; pero la unión de esos dos tonos debe ser muy estudiada para que no haya pesadez en su conjunto.

A falta de abrigo de pieles para completar esos vestidos, el abrigo de lamé oscuro o de terciopelo negro, con cuello de zorro, resulta muy distinguido.

Por lo demás conviene a todas las edades.

Suzon.

Información telegráfica y telefónica

La impresiones son francamente pesimistas respecto a la suerte que hayan corrido los tripulantes del "Dornier"

En Sevilla ha sido encontrado el acta de enterramiento de Cristóbal Colón

De Madrid

Con asistencia de la familia Real y del jefe del Gobierno se ha inaugurado el Colegio de la Paz.

Regreso del director de Bellas Artes

Esta mañana ha regresado de Granada el director general de Bellas Artes, conde de las Infantas.

Los socialistas van a intensificar su programa

Por acuerdo adoptado por el Comité ejecutivo se va a intensificar la propaganda socialista hasta el máximo en Extremadura, la Mancha y Andalucía occidental.

De esta propaganda han sido encargados los señores Cordero, Fernando de los Rios y Blázquez.

Uno de los tripulantes del "Interrogación" es español

Se ha confirmado que uno de los audaces aviadores que han efectuado la proeza de permanecer en el aire 152 horas en el monoplano «Interrogación», en Los Angeles es español, sobrino del conocido banquero madrileño don Gerardo López Quesada.

En una carta que le ha dirigido el ya famoso piloto, que se llama Eldwood, le anuncia que vendrá a España para visitar la Exposición de Sevilla.

Gestiones de los sevillanos

El presidente de la Diputación de Sevilla señor Parias, con el alcalde de Carmona, visitó al mediodía al ministro de Fomento, con el que trataron de diversos asuntos de interés local.

Ministros que conferencian

Al mediodía celebraron una conferencia los ministros de la Economía, conde de los Andes, y el de Fomento, conde de Guadalhorce.

El representante de los Países Bajos

El secretario general de Asuntos Exteriores ha recibido esta tarde al representante de los Países Bajos, que ha regresado de un viaje a un país, en donde ha pasado una semana con motivo de las fiestas.

Se inaugura el Colegio de la Paz

A las once y media de la mañana se inauguró oficialmente el Colegio de la Paz, con asistencia de los Reyes, infantas Beatriz y Cristina, el jefe del Gobierno, ministros de la Gobernación e Instrucción, gobernadores civil y militar y demás autoridades.

Los invitados al acto recorrieron todas las dependencias del Colegio, quedando satisfecho de su espléndida instalación.

La niña de seis años María Azrate, saludó en nombre de sus compañeras asiladas a los Reyes.

Colocación de una primera piedra

Terminado el acto de inauguración del Colegio de la Paz, los invitados se trasladaron a un solar inmediato en el que se construirá el Instituto provincial de Puericultura, procediéndose a la colocación de la primera piedra.

El secretario de la Diputación leyó el acta que fué enterrada debajo de la piedra, así como varias monedas y recortes de los periódicos anunciando el acto.

Pronunciaron discursos al presidente de la Diputación y el ministro de la Gobernación.

Después los invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch.

No han aparecido los tripulantes del "Dornier"

En la Dirección de Aeronáutica manifestaron esta mañana que continúa ignorándose la suerte corrida por los tripulantes del «Dornier», y que las impresiones son ya francamente pesimistas respecto a la suerte que correrán los aviadores españoles.

Los señores que siguen realizando exploraciones en las montañas de España de la zona de la Sierra de Guadalupe, no han encontrado hasta ahora nada que pueda servir de indicio sobre el paradero de los malogrados pilotos.

Entrega de un pergamino

El ministro de Hacienda recibió este mediodía a una comisión del Ayuntamiento de Avilés, que le hizo entrega de un artístico pergamino.

La Caja Postal de Ahorros

Esta mañana ha celebrado reunión, bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, el Consejo administrativo de la Caja Postal de Ahorros.

En el ministerio de Trabajo

El ministro de Trabajo fué visitado este mediodía por el director de la Guardia civil general Sanjurjo, una comisión de Andújar y el comité paritario de la Banca de Bilbao.

La mañana del presidente

El jefe del Gobierno asistió esta mañana a la colocación de la primera piedra para el Instituto provincial de Puericultura.

Al mediodía fué visitado el presidente por el director de Bellas Artes, conde de las Infantas, y otras personalidades.

Por la tarde conferenció con el secretario de Asuntos Exteriores y con el jefe del Gabinete diplomático.

Recepción diplomática

A las seis y media de la tarde se celebrará una recepción diplomática y después el jefe del Gobierno conferenciará con el embajador de Cuba, señor García Kolhy.

El asunto de la Trasatlántica

Esta mañana celebraron una reunión los ministros de Fomento e Instrucción, con el delegado de la Trasatlántica, que se ocuparon del contrato con dicha compañía.

Oposiciones a abogados del Estado

La «Gaceta» publica una disposición convocando oposiciones a ingreso en el Cuerpo de Abogados del Estado, para cubrir una vacante en la escala activa, y seis de aspirantes.

Las oposiciones se celebrarán el 27 de Febrero próximo.

Intereses de Zamora

Una comisión de Zamora visitó este mediodía al ministro de Fomento para solicitar que se centralice en aquella capital el tráfico ferroviario como nexo entre el Este y Norte de España.

De Provincias

Un incendio formidable ha destruido en Valencia la mejor fábrica de harinas de la provincia.

CIUDAD REAL

Se quiere construir un aerodromo en Ciudad Real

Ciudad Real 10.—La compañía de Tráfico Aéreo, encargada del servicio entre Madrid y Sevilla, ha anunciado su propósito de construir un aerodromo en esta población, por estimarlo conveniente para dicha línea.

PONTEVEDRA

Un almacén de maderas destruido por un incendio

Vigo 10.—En las primeras horas de la mañana se produjo un violento incendio en el almacén de aserrar maderas propiedad de Rodolfo Alonso.

El fuego adquirió, a los pocos momentos de iniciarse, gran incremento, y como el almacén se encuentra a espaldas del Banco de España y contiguo a un almacén de lubricantes, los bomberos se dedicaron a evitar que las llamas se propagaran a dichos edificios.

Las pérdidas ocasionadas por el siniestro son considerables.

SEVILLA

El acta de enterramiento de Cristóbal Colón

Sevilla 10.—El conocido investigador del Instituto Hispano-Americano de Historia de España don José Hernández, ha encontrado en el Archivo de Protocolos de Sevilla un documento interesantísimo.

Se trata del acta de enterramiento de Cristóbal Colón y en la que se hace constar que el famoso almirante fué enterrado en el Colegio de Santa María de Cuevas de Sevilla.

Refiere cómo la comunidad se hizo cargo del cadáver en calidad de depósito por deseo de su hijo don Diego Colón, hasta tanto que fueran trasladados los restos a la hoy República de Santo Domingo.

El acta tiene fecha de 11 de abril de 1509 y está firmada por el hijo de Colón y el prior del citado colegio de Sevilla.

Se cree que este documento facilitará la búsqueda del testamento de Colón, que, indudablemente, se encuentra en el mismo archivo y con lo que se averiguará la verdadera nacionalidad del famoso descubridor de América.

MURCIA

El curso en la Escuela de la Armada

Cartagena 10.—Con objeto de inaugurar el curso en la Escuela de la Armada, ha llegado el intendente de Marina don Salvador Ramirez, que ha sido recibido por todas las autoridades.

VALENCIA

El equipo que jugará en Madrid

Valencia 10.—Ha salido para Madrid el equipo que mañana contendrá en el partido de la Liga con el Racing de Santander.

Formidable incendio en una fábrica

Valencia 10.—Próximamente a las cuatro de la madrugada se ha declarado un formidable incendio en una fábrica de harinas situada en el sitio conocido por Moles y propiedad del exalcalde de Valencia don José María Arbes.

Las llamas envolvieron todo el edificio y lo destruyeron, así como la maquinaria.

Las pérdidas son cuantiosas, pues dicha fábrica estaba considerada como la mejor de la provincia.

Muerto de frío

Valencia 10.—Sigue siendo muy intenso el frío en toda esta provincia.

En Grealo ha sido encontrado esta mañana el vecino Ramón Beltrán, muerto de frío.

Del Extranjero

Lloyd Georges va a realizar un recorrido por España y pasará una temporada en las Baleares

Los argentinos derrotados

Rio Janeiro 10.—El equipo argentino Barraco ha sido vencido por dos tantos contra cero por una selección de esta capital.

El canciller Muller, enfermo

Berlin 10.—El canciller Muller, que se encuentra en la Selva Negra, ha caído enfermo con fiebre, aunque su dolencia, según los médicos, carece de gravedad.

Un temible bandido capturado

Bruselas 10.—El temible bandido italiano Busetti, que adoptaba el nombre de Colintono, ha sido capturado.

Se le acusa de varias fechorías, entre ellas la de haber intentado matar a un guardia en París y dedicarse también a la trata de blancas.

El próximo viaje de Lloyd Georges

Londres 10.—Se confirma que el día 13 del actual saldrá el ex primer ministro inglés Lloyd Georges, para Cannes.

Después el ilustre estadista embarcará a bordo de un yate, para realizar un cruceo por las costas de Africa y España, y más tarde pasará una temporada en las islas Baleares.

Stegg ha llegado a París

París 10.—Acompañado de su esposa y familiares ha llegado el exresidente francés en Marruecos, señor Stegg, que recientemente dimitió.

Fuó recibido en la estación por numerosos amigos y familiares.

BADAJOS

Parece que se trata de un suicidio

Badajoz 10.—Se ha practicado la autopsia al cadáver del recaudador de contribuciones que fué encontrado ayer presentando extensas heridas.

BARCELONA

Multas gubernativas

Barcelona 10.—El gobernador civil ha impuesto una multa de 500 pesetas al periódico «La Publicidad», por no llevar las galerías de un artículo a la censura.

También se han impuesto multas a los propietarios de varios cines por vender más localidades de las debidas.

Los «cacos» tienen un rasgo de buen humor

Barcelona 10.—En la aldea de Iznardo se vienen cometiendo estos días robos de corral, sin que se haya podido averiguar quienes puedan ser los autores.

Anoche se cometió un nuevo robo, y los «cacos» dejaron una carta dirigida a los propietarios de las aves, felicitándoles por criarlas tan gordas.

Se agrava la situación en el Afghanistan

Londres 10.—Dicen de Nueva Delhy que continúan en los alrededores de Kabul las hostilidades.

Parece ser que los rebeldes van ganando terreno por la parte norte de la capital afgana y que han rechazado a un destacamento de fuerzas leales.

Son exageradas las informaciones publicadas

Santiago de Chile 10.—Los periódicos dicen que son exageradas las informaciones publicadas sobre los estragos causados por la erupción del volcán Cabulco.

Otra catástrofe aérea en Francia

París 10.—En la estación marítima de San Rafael, se elevó un hidro trimotor de reciente construcción y perteneciente a la Marina, para realizar vuelos de ensayo.

El aparato cayó violentamente al mar. Sus tripulantes, tenientes Comparadón y Requin, y dos mecánicos, perecieron ahogados, a pesar de que acudieron rápidamente varios barcos al lugar del suceso.

Sólo fué encontrado el cadáver del teniente Requin, que se hallaba junto al aparato.

El teniente Comparadón se había distinguido brillantemente en la campaña de Marruecos.

Ganga: Paraguas para caballero y señora, desde 2.50 pesetas, y Capitas impermeables para niños, desde 6 pesetas en EL M... y sus Sucursales en...

Región andaluza

De Sevilla

Vuelco de un camión de viajeros

En el kilómetro 5 de la carretera de La Algaba volcó a consecuencia de un falso viraje motivado por intentar esquivar un gran montón de piedra que estaba en medio de la carretera, el automóvil de viajeros número 7.678, conducido por su dueño José Landa.

Resultaron lesionados Francisco Moreno García, de 32 años, con erosiones en la mano izquierda; Diego Ortega, de 23, con la misma lesión; José Robles Rodríguez, de 40, con erosiones en la muñeca; Francisco Robles Rodríguez, fuerte golpe en el pecho y lo mismo más una herida en la pierna derecha, el dueño del auto, José Landa.

Todos los heridos lo son levemente y fueron asistidos por el médico titular de La Algaba don Eusebio Torres.

El señor Cruz Conde, indispuerto

Aquejado de un fuerte catarro, permaneció toda la mañana de ayer en cama, el gobernador civil y director de la Exposición don José Cruz Conde.

Con dicho motivo no acudió a su despacho oficial.

De Ecija

Obreros sin trabajo

Debido a la mala cosecha de aceituna, por ser casi nula la recolección de este fruto, numerosos obreros campesinos se encuentran en paralización forzosa, los cuales se estacionan ante el edificio del Ayuntamiento en actitud pacífica solicitando trabajo a las autoridades.

El alcalde, teniendo en cuenta la aflictiva situación porque atraviesan dichos obreros ha hecho el reparto de los mismos para facilitar trabajo entre estos labradores.

La actitud de la primera autoridad local proporcionando trabajo a los obreros no deja de ser altamente elogiada, lo que aplaudimos sin reservas.

Fútbol

El domingo último, en el campo de deportes que posee la sociedad Artiga F. C. se celebró un interesante partido de fútbol entre los equipos Nacional F. C. de Córdoba y el primer team local Athletic Club Balompié.

El encuentro, que no careció de interés, resultó muy entretenido, viéndose vistosas jugadas por parte de ambos equipos, terminándose el encuentro con la victoria de los cordobeses por un gol a cero de los nuestros.

"El Sol Ecijano"

Este simpático semanario de información local, que cuenta con numerosos lectores, publicó la pasada semana, como siempre varios originales de interés local y valiosos trabajos de prestigiosas firmas, que son muy ologiados.

Reciba su director y buen amigo nuestro don Antonio Jiménez M. de Andrade, nuestra cariñosa felicitación.

Corresponsal

Por propio deseo, ha dejado de pertenecer, el que suscribe, como corresponsal de

«La Unión» de Sevilla, quien hasta ahora venía desempeñándolo.

Societarias

Procedente de Córdoba estuvieron en esta población el secretario de la Sociedad Hidro-Eléctrica del Genil don Matías García y García y el exalcalde de La Carlota don Manuel Guerrero Natera.

—Se encuentra restablecido de la enfermedad que lo retuvo varios días en cama, nuestro estimado compañero en la Prensa don Rafael Roldán González.

Mucho lo celebramos. — Carballo.
9-1-1929.

De Jerez

Jerez en la Exposición Iberoamericana

En la Cámara Agrícola se reunió anoche la Comisión Caballar de la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

Al cerrar

Avance telegráfico y telefónico

De Madrid

Las gestiones del alcalde de Sevilla

El alcalde de Sevilla visitó esta mañana al general Lossada, para recomendar la construcción de un campo de tiro de pichón, para utilizarlo durante la Exposición sevillana.

El general Lossada le comunicó que debían elevar una solicitud con esta petición, que sería apoyada por él.

También habló con el ministro de la Economía sobre la junta de medidores de Sevilla.

El señor Diaz Molero se entrevistó también con el ministro de Hacienda, tratando de las aguas y del depósito de aguas potables y con el ministro de Instrucción se ocupó de la construcción de edificios escolares.

El alcalde impuso al señor Callejo de la transformación de la ciudad.

Mañana será recibido el señor Diaz Molero por el Rey.

El viaje del ministro de Hacienda

Esta noche, en el rápido, marchará a Sevilla el ministro de Hacienda, que estará de regreso en Madrid el próximo lunes.

De provincias

LARACHE

Una joven se arroja a la calle

Larache 10.—Una joven de veintidós años llamada Isabel Pérez Galdós intentó suicidarse arrojándose por una ventana de su casa a la calle, quedando en gravísimo estado.

Se ignoran las causas que impulsaran a la joven a atentar contra su vida.

Abiertos los pliegos de condiciones presentados se acordó adjudicar la construcción de las tribunas del Hipódromo a don Manuel Partida y don José Terry Fernández y la de la pista de la Exposición de Ganados a don Luis Garrido, según proyectos presentados por el arquitecto don Francisco Hernández Rubio, fijando el plazo de entrega de ambas obras para fines del próximo mes de marzo.

Se cambiaron impresiones acerca de la celebración de las carreras de caballos y concurso caballar, acordándose fijar en 100 pesetas el precio de los palcos, sin entradas, para los cuatro días de carreras.

Para esta fiesta es tal la animación que existe, que de los cuarenta palcos de que se dispone, están ya apartados treinta y seis.

Desde luego es un hecho que a una de dichas reuniones, a la del día 21, asistirá Su Majestad el Rey, corriendo dos caballos de su propiedad, cinco del marqués de Corpas y dos del conde de la Cigera.

PAMPLONA

Representante en la Exposición de Sevilla

Pamplona 10.—Se ha designado al diputado señor Arcoiza para que marche a Sevilla con objeto de ultimar todo lo relativo a la construcción del pabellón de Navarra en la Exposición Ibero Americana.

Dicho diputado será también el encargado de recibir cuantos objetos y mercancías se envíen desde la provincia y con destino al Certámen.

SEVILLA

Un homenaje al Rey

Sevilla 10.—La Asociación argentina que lleva el nombre de Irigoyen, proyecta tributar un homenaje al Rey de España.

Las damas de aquel país le regalarán un tapiz gobelino, cuya entrega se hará durante la Exposición de Sevilla.

Del extranjero

Una ferviente admiradora de España

Nueva York 10.—De regreso de su viaje por España, ha llegado la conocida investigadora y conferenciante miss Bulton Worren.

Se muestra encantada de la nación española, que dice es de una belleza sugestiva.

Elogia con entusiasmo las bellezas del paisaje y el carácter españoles y aludiendo a la próxima Exposición de Sevilla declara que será un derroche de gusto y dinero que asombrará a cuantos la visiten.

Miss Bulton se propone dar varias conferencias por los Estados Unidos sobre las bellezas naturales de España.

El Diabolo en Palacio

SEGUNDA PARTE

LA CAPA DEL DIABLO

Novela histórica original de don Ramón Ortega y Frías

Publicación autorizada por la Casa Editorial de don Manuel Castro.—Madrid

como ningún hombre, y que formando un propósito no retrocede sino ante la absoluta imposibilidad. La pasión que el monarca sentía por mí debe arder aún, y al permitirme volver a la corte se ha propuesto satisfacer esa pasión, favorecido por el temor que deben infundirme el aislamiento en que me hallo y las acusaciones que pesan sobre mí. Si antes pude resistir haciendo frente a su incansable insistencia, no sé cómo podré seguir ahora la misma conducta sin sufrir de nuevo las consecuencias de su terrible enojo. El resultado no lo preveo ni así me atrevo a pensar en él; pero cualquiera que sea me será contrario, porque correspondiendo al rey no dejaré de ser menos desgraciada que sufriendo los efectos de su cólera.

—Creo que exageráis, señora.

—¿Podréis explicarme de otro modo la conducta del monarca?

—Señora...

—Demasiado convencido estáis de que mi situación es tal como acabo de pintarla. Pero es menester añadir algo.

—¿Malo también?

—Peor quizás.

—En vuestro largo encierro os habéis acostumbrado a verlo todo con los más negros colores.

—Con los que tiene.

—En otro tiempo, para vos más feliz, para mí más tranquilo por lo menos, nada os importaban los peligros. ¿Se ha debilitado la fuerza de vuestro espíritu con la paz del claustro?

—No, amigo mío, y por el contrario he adquirido más vigor; seis años de soledad sin que nada me distrajesen para poder pensar en mis desgracias, para poder odiar a mis enemigos; seis años de forzado silencio sin que me fuese permitido exhalar una queja, han sido, por una parte, un descanso que han dado nuevas fuerzas a mi espíritu y por otra, una privación que ha excitado más y más mi deseo de luchar hasta vencer.

—Entonces...

—Pensad que en la otra época contaba yo con medios que me faltan ahora. Entonces tenía primeramente a mi esposo, cuya defensa y ayuda eran de gran importancia.

—¿No me tenéis ahora a mí?

—¿Y queréis que os exponga, como ya os he dicho, a ser víctima de vuestra propia generosidad?

—Si acaso, sería vencido luchando en pro de mi misma causa, porque defenderos es defenderme, protegeros es proteger mi amor.

—¿Pero si yo puedo evitaros un mal, no debo hacerlo así?

—¿Sabéis cuál es de todos los males el peor? Pues ninguno como no alcanzar vuestros favores; ninguno como perder la espe-

ranza de ser correspondido por vos. ¡Ah! Vos no sabéis lo que mi pecho encierra, lo que padece mi corazón. Todos los sacrificios, todas las locuras, las haría por una sola de vuestras miradas, y la existencia con todos sus goces, con todas sus esperanzas, con todos sus ensueños de cien años, los trocaría por un segundo no más de vuestro amor. ¡Y queréis que me contenga, que contemple y huya de esos peligros, reales o imaginarios, que decís que me amenazan!... Sin duda no sabéis lo que es sentir el pecho arder y la mente desear delirando a impulso de la pasión.

—¿Que no lo sé!

—Sin duda lo ignoráis, cuando con fría calma analizáis todas las situaciones y queréis cortar los peligros.

Antonio Pérez, palpitante de emoción, estrechó más y más la mano de doña Ana que aún conservaba entre las suyas.

—¿Cuán cruelmente me tratáis!—murmuró la dama con acento de tristeza tal, que cualquiera hubiese dicho que contenía trabajosamente el llanto.

—¿Y me llamáis cruel cuando así me veis sufrir sin darme ni siquiera el consuelo de una leve esperanza!... ¡oh!... vos amáis al rey, señora, y en vano intentaré que os conmuevan mis súplicas.

Había llegado el momento oportuno para la princesa.

—Señor Pérez—dijo mostrando algún enojo y retirándose al extremo opuesto del diván—, me ofendéis poniendo en duda mis palabras. ¿Creéis que amo al rey? En buena hora, soy libre y no tendría para qué ocultároslo.

—¿Perdonadme, señora!—exclamó el favorito que ya estaba a punto de perder la razón—. Perdonadme, es lo pediré de rodillas.

—Perdonado estáis, pero dejemos este asunto.

—¡Oh, no!... Pero si no amáis al rey, si vuestro corazón es mío, ¿por qué hacerme padecer tanto?

—¿Acaso os he dicho nunca que sea vuestro mi corazón?

El ministro se pasó las manos por su abrasada frente; oprimióse el pecho, y con voz ahogada y tono entre suplicante y desesperado, exclamó:

—¿Por compasión, señora, que me estais matando!

—¿Y qué haceis vos sino atormentarme también?—dijo la princesa fingiendo hábilmente que ya no podía contener los impulsos de su pasión.

—Ya no me atrevo a explicarme vuestras palabras, pero si no habeis de corresponderme, echadme de vuestro lado.

—Os olvidáis de cuantos peligros nos amenazan, correis ciego a vuestra perdición.

—¿Qué me importan esos peligros? Amadme, doña Ana, que yo sabré aniquilar a vuestros enemigos.

—Nada temo por mí, sino por vos; yo de todas maneras he de verme perseguida. ¿Os convencéis de que no soy egoísta?

—Pues bien, yo lo acepto todo gustoso, de buena voluntad, y no tendré por qué quejarme de vos.

La princesa aparentó hacer un esfuerzo, y contestó:

—Yo también estoy resuelta a todo...

—¡Me amáis!—exclamó el ministro en el mayor transporte de su frenética alegría.

Y quiso besar repetidas veces las manos de doña Ana.

—Esperad—dijo ésta—. No os entreguéis a vuestro contento antes de escucharme.

—De vuestras palabras depende mi vida.

—Si os correspondo, mi situación será muy delicada, y tendremos que obrar con mucha prudencia.

—Imponedme cuantas condiciones os plazcan.

—Primero la más completa reserva.

—Bien, bien.

—Como yo no puedo romper abiertamente con el rey, no llevaréis a mal que entretenga sus esperanzas, que me muestre con él hasta cierto punto complaciente, aunque esto dé ocasión a los cortesanos para murmurar como ya lo hicieron en tiempo del maldito diablo.

—Haced cuanto os plazca, pero no me habléis de semejante cosa—contestó Antonio Pérez con cierta repugnancia.

—Veo—repuso la princesa—que comprendéis al revés vuestra situación. Debeis figuraros que soy realmente la dama de Felipe II y vos su rival afortunado; de este modo no os atormentarán mucho los celos, que es una ilusión como cualquiera otra. ¿Qué habiéráis hecho a conseguir antes mis favores, cuando aún vivía mi esposo? ¿Hubiéráis tenido muchos celos a pesar de que sabiais que me amaba con frenesí y que yo no desdénaba su ternura?

—Tenéis razón, pero es muy difícil figurarse una cosa que no es.

—El rey tiene el derecho de antigüedad, y si bien es cierto que nada de común tengo con él en pretensiones, por lo menos, sois vos el rival con fortuna y debéis aceptarme tal como soy, en la situación que me habéis encontrado, y no tal como quisierais que fuera y en una nueva situación.

—Amadme y...

—Una cosa me resta que deciros.

—Me mata la impaciencia, señora.

—Tengo tres enemigos.

—Los son míos.

—Uno, el antiguo paje de doña Blanca.

—Desde ahora detesto a ese manceta tanto como antes le he admirado.

—Además doña Blanca.

De Radio

Programa para el día 11

MADRID: EAJ 7.

De 11:45 a 12:15: Notas de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello. Campanadas de Gobernación. Noticias. Crónica resumen de la Prensa de la mañana. Cotizaciones de Bolsa. Bolsa del Trabajo. Programa del día. Señales horarias. Fin de la emisión.

De 14:0 a 15:30: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Concierto por la orquesta de la Estación. Noticias de Prensa. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por la Agencia Febus. Índice de conferencias. Fin de la emisión.

Tarde. De 19:0 a 20:30: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Concierto variado. Cursos radiados: «El alpinismo desde el punto de vista médico», por don José María Boada. Noticias de Prensa. Información directa de Unión Radio. Cierre de la Estación.

De 22:0 a 0:30: Noche. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. «Cuento de Invierno», comedia de Shakespeare, adaptada expresamente para Unión Radio por Ruy de las Arcas. Con ilustraciones musicales. Interpretada por el cuadro artístico y la orquesta de la Estación. Campanadas de Gobernación. Crónica-resumen de las noticias del día. Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por el diario «El Debate». Música de baile. Transmisión de las orquestas de «Palermo» en el Alkazar. Cierre de la Estación.

Sección religiosa

Santoral de hoy

Día 10.—Jueves. Santos Nicanor, diac. y mártir; Agatón, p.; Guillermo, arz. y Gonzalo de Amarante.

Santoral y cultos de mañana

Día 11.—Viernes. Santos Higinio, papa; Alejandro y Salvo, obispos y mártires; Teodosio y Anastasio, monjes; Pedro, Severo y Lucio, mrs., y Santa Honorata, vg.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En la Monasterio de la Encarnación.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Escalvas, de siete de la mañana y cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día, viernes 11, a Nuestra Señora de los Milagros, en San Francisco.

R. de Villa-Zevallos y Lara

Excirujano de los hospitales de la Guerra en Francia

Enfermedades de riñón, vejiga, próstata, etc.

Pérez Galdós, 8

(GRAN CAPITÁN)

De 11 a 1 y de 3 a 6

FIN DE LA HERNIA

Esta terrible dolencia que tantos sufrimientos produce y tantas víctimas ocasiona, está completamente vencida por los maravillosos aparatos del tan reputado especialista SEÑOR TORRENT, que le han puesto fin para siempre, dejándola reducida a la nada.

Ya no hay que preocuparse.

HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS

que tenéis hernia, pequeña o grande, reciente o crónica, simple o compleja, sea de la índole que fuere, ello no importa: todos podéis curaros como otros muchos miles se han curado, con toda comodidad y sin la más pequeña molestia.

Quien hace caso de ciertos anuncios, da crédito a lo que no lo tiene y compra cualquier braguero sin asegurarse primero de la reputación y formalidad de una casa, no sabe lo que se hace.

Desgraciado del que no cure con los aparatos del especialista SEÑOR TORRENT, porque nunca jamás podrá curar con ningún otro, ofreciéndose

5.000 ptas

a quien pruebe o demuestre lo contrario.

Para que puedan curar sus males mediante estos famosos aparatos, tantas personas que están sufriendo y lo han solicitado, el especialista SEÑOR TORRENT estará sólo y únicamente en:

CÓRDOBA, y en el Hotel España y Francia únicamente el próximo martes día 15 del actual.

EN JEREZ el día 13 en el Hotel Victoria, y **EN ECIJA** el día 14 en el Hotel Comercio.

Aprovechad esta ocasión y no dejéis de ir a verle, preguntando siempre en el hotel por el especialista SEÑOR TORRENT, cuyo nombre debéis grabar en vuestra mente.

Talleres y despachos en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT. Nombre oficialmente registrado por el Ministerio de Fomento.

LA VOZ en El Carpio

Reforma parcial del Ayuntamiento

En virtud de dimisión presentada por algunos concejales de este Ayuntamiento, han entrado a substituirles los señores siguientes: Don Eduardo Palomino Pérez, don José Salamanca, don Juan Canillo, don Antonio Granadilla Gaitán y don Lorenzo Gaitán Muñoz.

Los cargos del nuevo Concejo son: alcalde, don Emilio Segura Villanueva; teniente de alcalde don Antonio Granadilla Gaitán; segundo teniente de alcalde, don Lorenzo Gaitán Muñoz. A los nuevos ediles les deseamos acierto en el cargo.

Un ángel

Después de larga y penosa enfermedad ha subido al cielo Pepito Espín Gavilán, hijo de nuestro buen amigo el culto médico titular de ésta don Francisco Espín García.

El entierro, verificado el día 7, fué una verdadera manifestación de duelo que patentiza las simpatías que los padres del nuevo ángel tienen en este pueblo.

A la familia doliente trasmitimos nuestro más sentido pésame.—*Corresponsal*, 9-1-929.

Los conductores de automóviles y el nuevo Código Penal

Habiendo entrado en vigor el día 1.º de Enero, el nuevo Código Penal, donde se señala como delito el no estar en posesión de sus respectivos carnets, de 2.ª o 1.ª clase, según el servicio que presten, particular o público, los conductores de automóviles, y como gran parte de ellos no los tienen por carecer de medios para costearlos, la Dirección de «Córdoba Automovilista», establecida en la calle Claudio Marcelo, 21 y 23, teniendo en cuenta estas graves circunstancias, y en atención a los choferes cordobeses, inclayendo los de los pueblos de la provincia, ha decidido facilitarles los carnets, recibiendo el importe de los mismos en varios plazos para que de esta forma no les sea tan gravoso el desembolsar de una sola vez el total del importe. Iguales condiciones de pago se otorgarán, si lo solicitan, para los que matriculen automóviles de servicio público.

Las tarifas de anuncios en **La Voz** son muy ventajosas.

PAPEL DE FUMAR

Indio Rosa